

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

SECCIÓN: Provincias: trimestre, 5 pts.—Extranjero: trimestre, 10 pts.
Número suelto, CINCO céntimos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
TELÉFONO 4.408 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º CHOF. APARTADO 637

PRECIOS: Correo plano, 50 cént. Anua: tercera plana: Noticias, 8 pts.
Reclamos, 1,50.—Segunda plana: precios convencionales.

La sinceridad electoral

Mucho nos habló de ella el actual Gobierno; mucho la han ensalzado los regionalistas; en las nubes la han puesto, a fuerza de entonarla ditirambos, los mauristas; y, por fin, anteayer la hemos visto la cara.

¿En qué ha consistido esa decantada sinceridad electoral? En lo siguiente: en convertir en mercado los comicios y en que la fuerza pública, echada a la calle para procurar que se mantuviera el orden, sirviese para guardar las espaldas a los compradores de votos.

Jamás se ha empleado tanto dinero para falsificar la expresión del sufragio como en las elecciones del domingo último. A esta noble función se ha dedicado una parte de los millones que, encareciendo la vida de los ciudadanos españoles, han logrado reunir los plutócratas, y no poco de procedencia germanófila.

En Madrid, en Barcelona, en Asturias, y en tantos y tantos puntos de nuestro país, no han triunfado las ideas de las derechas sobre las de las izquierdas, sino el dinero de los hombres de las derechas sobre las ideas que representa la Alianza de las fuerzas políticas progresivas.

Los votos con que aparecen los candidatos mauristas en Madrid, y son de ciudadanos que sustentan las ideas del que fusiló a Ferrer y a Clemente García. ¿Qué han de ser! Son, en gran parte, ciudadanos que, faltos de conciencia o sin temple moral para resistir los estragos del hambre, han vendido su voto por unas cuantas pesetas.

Los votos obtenidos por los regionalistas en Cataluña y en su inmensa mayoría, la expresión de lo que sienten los que los han emitido? No. Si los regionalistas representan a los plutócratas catalanes, a los que explotan a la inmensa masa obrera de Cataluña, ¿cómo es posible que ellos la representen? Lo que representan aquellos votos es la influencia del dinero que en las elecciones han manejado los asuntos regionalistas.

Los votos alcanzados en Gijón y en otros distritos de Asturias por los hombres de las derechas, ¿se han emitido por representar éstos las ideas de quienes les han dado sus sufragios? Inadmisibles. Esos sufragios, casi en su totalidad, no representan otra cosa que los miles de duros gastados en su adquisición.

Y, como los votos de los puntos citados, los de todos los demás en que se hayan adquirido de igual manera; esto es, por el dinero.

Los sufragios que representan ideas, que son la expresión del sentir de los ciudadanos que los han emitido, son los de las izquierdas. Estas, sus candidatos, no han acudido al soborno para conquistarlos, sino que los han alcanzado mediante la propaganda de las aspiraciones que sustentan y de los propósitos que pretenden realizar. Puros son los votos emitidos a favor de las candidaturas de la Alianza de las izquierdas; puros, purísimos—y que por sí solos constituyen un magno triunfo—son los que han convertido a los cuatro presidiarios de Cartagena en representantes de la nación española.

En tanto que estos sufragios tienen una gran fuerza moral, un valor verdaderamente positivo, los otros, los adquiridos por el dinero no tienen ninguno.

se cierren las tabernas, para que en ellas no puedan cotizarse las concuencias, y después mostrarse favorable a ellos y dejar las tabernas abiertas de par en par.

Tal es la sinceridad electoral que nos han traído los actuales gobernantes. Contra ella hay que ir a sangre y fuego, si no queremos que el Parlamento español esté compuesto solamente por traficantes del sufragio.

Pablo IGLESIAS

Una argucia patronal

BARRUELO, 25.—Es verdaderamente vergonzoso el proceder de los jefezuelos de esta cuenca minera en su afán de arrastrarse a los pies del Sr. Boix, director de la Compañía del Norte.

Aprovechándose de la buena fe de unos obreros y de la ignorancia de otros, a bastantes les han hecho firmar un pliego de papel en blanco.

A los que después han preguntado qué para qué eran esos pliegos se les ha contestado que servirían para dar las gracias al Sr. Boix por la gratificación concedida.

Mas esa no era la verdad, sino otra muy distinta, pues sabemos que esas firmas se recogían para adicionarlas a una petición en que se argumentaba en contra de la readmisión de los ferroviarios despedidos.

Contra esta canallada, la Sección de aquí repartió unas hojas, aconsejando a los obreros que no firmasen, y también celebró un mitin de protesta.

En el acto en que los compañeros Cañas, Bilbao y Marcos, quienes censuraron con energía a los lacayos del Sr. Boix.

Gracias a estas medidas se vieron por tierra los miserables planes fraguados, pues la numerosísima concurrencia que invadía el local, indignada, protestó.

Consteos, farsantes, que la mayoría de las firmas, a pesar de ser éstas pocas, fueron arrancadas a la fuerza!

Tanto los jefes de Barruelo, como el señor Boix, así como el ministro de Fomento, saben que los obreros de estas minas reclaman incesantemente la gratificación del 8 y medio por 100 perteneciente al año 1916.

Esa gratificación no ha sido abonada a estos obreros. Se les ofreció dársele el 11 de agosto, si tracionaban el movimiento ferroviario. Con dignidad rechazaron estos compañeros la proposición de los jefes de la Compañía, ya que con ella se les proponía el ser traidores. — **Escaño.**

La navegación mercante en los mares Negro y Báltico será renovada según se ha acordado en el tratado de armisticio.

La retirada de las minas deberá empezarse inmediatamente.

El bloqueo del Océano Arctico seguirá en vigor hasta que se firme la paz general.

Octava. El Tratado comercial rusoalemán de 1904 volverá a ser puesto en vigor, como se dice en el párrafo once, cláusula segunda, del Tratado de paz con Ucrania, con las excepciones previstas en el párrafo 11, cláusula tercera del Tratado comercial, que se refieren a privilegios especiales en las regiones árticas.

Además, el total de la primera parte de los límites finales quedará restablecido.

También se garantizará la libre exportación de minerales, en seguida que empiecen las negociaciones para la conclusión del nuevo Tratado comercial, en que se dará a Alemania la garantía de nación favorecida, por lo menos hasta el año 1925, aun en el caso de la terminación de las cláusulas provisionales del párrafo 11 y de las cláusulas tres, cuatro y 15 del Tratado de paz con Ucrania.

Novena. Las relaciones políticas y legales serán reguladas de acuerdo con la decisión de la primera versión de la Convención rusogermana.

Ha sido que no se hayan tomado medidas sobre estos puntos, especialmente referentes a indemnizaciones por perjuicios civiles, se respetarán los acuerdos alemanes, y también habrá indemnizaciones, con gastos para los prisioneros de guerra, de acuerdo con las proposiciones rusas.

Rusia permitirá y ayudará en todo lo que pueda a las Comisiones alemanas de prisioneros civiles y de guerra, y de los refugiados de guerra.

Décima. Rusia promete poner término a cualquier propaganda o agitación, ya fuera de parte del Gobierno o de parte de las personas apoyadas por el Gobierno, contra cualquier personaje de la Cuadruple alianza y contra las instituciones militares o políticas, aun en las localidades ocupadas por los Poderes centrales.

Undécima. Las condiciones anteriores deben ser aceptadas en un plazo de cuarenta y ocho horas, y los plenipotenciarios rusos deben partir inmediatamente para Brest-Litovsk y firmar, en un plazo de tres días, el Tratado de paz, que será ratificado dentro de dos semanas de la firma en Berlín, el día 21 de febrero de 1918, por el ministro de Estado, von Kühlmann, lugarteniente general, y por el general en jefe del ejército.

Los rusos capitulan.

De Petrogrado telegrafían que el Comité ejecutivo del Soviet aceptó las condiciones alemanas por 125 votos contra 85 y 26 abstenciones.

Y el Almirantazgo inglés transmite el siguiente radiograma oficial del Gobierno ruso: «Nuestro representante parlamentario ha abandonado Petrogrado hoy, 24 de febrero, al mediodía, con dirección a Dunaburgo, a fin de transmitir al Gobierno alemán, por mediación del alto comandante, la respuesta oficial del Gobierno ruso a las condiciones ofrecidas por el Gobierno alemán, respuesta que ha sido comunicada a Berlín por un radiograma, hoy, a las siete y treinta y tres.

El Soviet de los comisarios del pueblo ha decidido aceptar las condiciones de paz ofrecidas por el Gobierno alemán.

De las elecciones

Lo que dice la prensa

Los periódicos madrileños juzgan todos, desde distintos puntos de vista, el resultado de las elecciones verificadas el domingo, dando opiniones que es curioso recoger y sería útil estudiar.

El Debate recoge lo dicho en EL SOCIALISTA sobre la significación del triunfo del Comité de huelga, y dice a propósito de nuestras palabras: «Un fondo de verdad fragmentaria late en estas afirmaciones.

¿A qué desconocer, a qué disimular la eficacia y los avances del Socialismo? El Socialismo no adolece de la vacuidad del ferrocarrilismo o del reformismo. El Socialismo no carece de ideales ni de soluciones, erradas, claro es, calamitosas y utópicamente subversivas; pero netas, febriles, apasionadas, y por ello de fácil y seguro proselitismo. Cuenta también con apóstoles infatigables y con aliados sinceramente entusiastas. Ha prendido en algunos sectores de la masa popular.

En lo porvenir, con el Socialismo será la contienda. De una banda, el derechismo monárquico, cual arriba queda señalado; de otra, el Socialismo sindicalista a lo Besteiro, Largo Caballero, Anguilano, etc., etc.

Aparte exageraciones y puntos de vista secundarios que hay en EL Debate, plantea la cuestión en un plano de realidad que no se puede ni se debe desconocer. La misma observación hace el Heraldo de Madrid, si bien sacando de ella conclusiones tendientes a la recomendación de anodinas soluciones eclécticas:

«En Madrid, por ejemplo, y dentro de la desorientación señalada, los votos salidos de las urnas se inclinan hacia los que encarnan un pensamiento conservador, hacia los que han puesto en la lucha, además los procedimientos electorales más odiosos y repulsivos; y al lado de esto, que no pueden apuntarse las derechas como un triunfo, puede observarse como es decisiva al mismo tiempo la tendencia contraria, sacando triunfantes las izquierdas a tres de los seis candidatos que presentaban.»

La Epoca dice: «Otra nota de las elecciones es la inclinación que en las izquierdas se siente hacia los matices más extremados. El triunfo del Comité de huelga, la doble acta de Marcelino Domingo, las noticias que llegan de Valverde del Camino, el triunfo de un socialista en Bilbao, advierten un peligro, contra el que hay que reaccionar.»

En La Mañana se escribe lo siguiente: «Rotos los falsos ídolos, los que se sometieron un día a ellos, el ejército embusado, un poco desorientado, y deseoso de mitigar la amargura del desengaño sufrido, busca otros en quienes depositar su fe, y cree encontrarlos en el campo del Socialismo. Esta es la explicación de que la minoría socialista en el nuevo Parlamento, cuente con siete actas.»

He aquí lo que dice nuestro estimado colega El Mundo: «Hablemos de las elecciones en Madrid. El triunfo de los monárquicos puede envanecer a los partidos de orden y es una elección elocuentísima para las izquierdas. Un solo republicano y dos socialistas han salido elegidos de las urnas madrileñas. El republicano es nuestro querido compañero en la prensa D. Roberto Castrovido, cuyos prestigios y cuya popularidad están sólidamente fundados en toda una honrada vida de sacrificio y de trabajo. Los dos socialistas son el catártico D. Julián Besteiro, confinado en Cartagena, y dotado, por esta circunstancia, de una aureola popular, que siempre fué otorgada a los que padecieron por la justicia, y el antiguo jefe y líder del Socialismo español, D. Pablo Iglesias, el abuelo, cuya interesante labor de introducción en España de las ideas modernas le coloca en una situación preeminente dentro del partido que él contribuyó a formar. Sólo estos tres nombres se han salvado de la derrota, y se han salvado porque tenían que salvarse.»

En nuestro querido colega El País, en un notable artículo examinando ampliamente todos los fenómenos que estas elecciones presentan para el estudio, se dice lo siguiente: «Con los enemigos, con la plutocracia, el caciquismo, el maurismo y el regionalismo han triunfado en estas elecciones un partido aliado, zifn, revolucionario, antigermanófilo, y el triunfar en los cuatro del Comité de huelga ha hecho inevitable la amnistía y la huera restitución de la voluntad del pueblo.

Y no se diga que hay sólo piedad, humanitarismo, espíritu de justicia, protesta contra una condena excesiva y anhelo de restablecer la paz moral en el triunfo de Besteiro, Anguilano, Largo Caballero y Saborit; no, no hay sólo eso, porque en Madrid ha triunfado Pablo Iglesias, y por Bilbao y Valladolid, capitales, han alcanzado sendas actas Indalecio Prieto y Oscar Pérez Solís.

que se ha visto clara, la minoría socialista debería constar de diez representantes del proletariado.

Como propio tenemos este triunfo. Muy significativo. Representativo. Prometedor de rápida extensión del ideal socialista.

Y es más de apreciar este triunfo del Socialismo en España por las circunstancias que viene rodeado. Es la victoria de los ideales del movimiento de agosto, del ideal y de la acción sobre la cuquería y la inercia izquierdista. De los intereses populares sobre la plutocracia española... Es la nota ideal de las elecciones de ayer.

El triunfo de los socialistas es el comienzo de la europeización española. España comienza a ser Europa...

Recogemos estos juicios, tan halagüeños para nuestro Partido, que nos presentan un porvenir de los más hermosos. La salvación de España, como la de todas las naciones, no está en los términos medios, sino en las radicales y definitivas soluciones socialistas.

La constitución del Congreso

Los datos que se tienen de las elecciones, aun los oficiales, no permiten dar la composición definitiva del futuro Parlamento. A juzgar por lo que hasta ahora se sabe se puede dar sólo un adelanto de composición, que puede ser el siguiente:

Datistas, 94; prietistas, 92; romanonistas, 40; regionalistas, 35; mauristas, 31; albitistas, 29; clervistas, 25; republicanos, 15; liberales independientes, 11; independientes, 9; reformistas, 8; jaimistas, 6; socialistas, 6; católicos, 4; indefinidos, 3. Total, 408.

Según esta lista, los diputados de las derechas suman 160; los de las izquierdas monárquicas—tanto monárquicos—172. Luego están regionalistas y los independientes, que harán subir el lado de que caigan en la siguiente proporción: derechas, 205; izquierdas (monárquicas), 217.

La policía y las elecciones

La conducta de la policía en las pasadas elecciones de Madrid ha pasado ya de todos los límites que supone la más rudimentaria prudencia. Muy acertadamente observa hoy nuestro querido colega El País que se impone la destitución del Sr. La Barrera o del Sr. Bahamonde. Un hecho ha quedado patentado, una vez más, en la jornada del domingo: que la policía de Madrid es una fuerza maurista.

Hemos presenciado hechos escandalosos, que acusan en los agentes que los perpetraron la ausencia de todo decoro. Otros se nos han referido que confirmaban esta apreciación. Un compañero nuestro, albanés, sorprendido a un maurista comprando votos por cuatro pesetas. Le entregó a unos guardias, denunciando el agguerrido delito.

Demócratas, 93; conservadores, 86; romanistas, 35; ablistas, 25; clericalistas, 30; mauristas, 24; regionalistas, 34; republicanos, 23; socialistas, seis, y el resto se divide entre los de Vizcaya, jaimistas, integristas, independientes e indefinidos.

En las listas publicadas por algún periódico figura como correligionario mío alguno que no lo es, y, en cambio, eliminan de los correligionarios míos a los Sres. Velasco, Rodríguez Lázaro y D. Julio Amado, cuando son tan caracterizados, y los tres reconocieron mi jefatura.

Estoy seguro que estos distintos matices llegarán a desaparecer cuando sea preciso; que a todos nos inspirará el patriotismo, y que todos por igual, en estos momentos tan solemnes para la Historia, pondremos algo de nuestra parte para que España salga adelante y se prepare para después de la guerra.

El jefe del Gobierno confirmó la noticia del torpedeamiento del vapor Neguri, que procedía de Nueva York, llevando carga para Marsella. Tenía pocas detalles, habiéndolos pedido a Canarias.

El marqués de Albucemas se excusó de dar noticias acerca del Convenio con Francia, por creer que la publicidad de estos asuntos a destiempo es siempre causa de dificultades.

Afirmó que el Gobierno norteamericano ha desmentido que en el puerto de Nueva York halla retenidos por orden suya buques españoles, pues los que se encuentran en dicho puerto se hallan en espera de carga o por ver si pueden traer petróleo y algodón.

Ratificó, por último, que el Consejo de ministros se celebrará mañana.

Varias noticias

La compra de votos. LINARES, 25.—En las elecciones verificadas ayer los amigos del Sr. Burrell, con el alcalde, tenientes de alcalde y empleados municipales se dedicaron a comprar votos, coaccionando las elecciones.

La compra de votos es pública, pues están hoy pagándose en una dependencia del Ayuntamiento, y puede testimoniarse todo el pueblo. El próximo domingo se verificará una manifestación pública, a la que asistirá todo el pueblo.

Haciendo resaltar el soborno, enviaremos miles de firmas testimoniándolo. — Alvarez Angulo.

El triunfador tiene que salir de estampía.

MARTOS, 25.—Al conocerse el pucherazo germanófilo de Porcuna, que daba el triunfo por quinientos votos al Sr. Anguita, el pueblo de Martos se congregó en la plaza pública en imponente manifestación de simpatía a Vivero.

En vista de la violenta excitación de los ánimos, Anguita tuvo que irse de Martos entre las sombras de la noche y escoltado por una pareja de civiles.—C.

Felicitaciones. Al Comité de huelga, preso en Cartagena, se le han dirigido las siguientes felicitaciones desde Madrid:

Julián Besteiro.—Penal de Cartagena.—Comité nacional, en nombre del Partido, saluda efusivamente a los cuatro presidarios, diputados electos, representantes legítimos del pueblo.—Núñez.

La Agrupación Socialista Madrileña os envía un abrazo, felicitándoos por vuestro grandioso triunfo.—Comité.

Julián Besteiro.—Cartagena.—El Consejo de Dirección de la Casa del Pueblo, en nombre de todas las organizaciones, saluda en vosotros a los verdaderos diputados de la nación, que, con el respetado Iglesias y demás camaradas elegidos, flagelarán cumplidamente en el Parlamento español las ignominias del régimen y de la burguesía.—Rivas, presidente.

Los compañeros tipógrafos de EL SOCIALISTA también les han dirigido dos telegramas; uno, a los cuatro presidarios, por su triunfo, y otro, especialmente a Saborit, como corrector de este diario, por su elección por Oviedo.

La Sociedad de talistas, de Madrid, celebra triunfo electoral, y saluda a los valientes mandatarios de la organización obrera, encarnados en las visibles figuras del Comité de huelga, y nosotros muy orgullosos de su labor.—La Directiva.

TOLOSA, 25.—Los socialistas tolosanos conmemoran el triunfo socialista inmenso, y envían a todos entusiástica felicitación.—Por el acuerdo, De Francisco.

LA PIRATERÍA ALEMANA

OTRO BARCO ESPAÑOL TORPEDEADO

BILBAO, 25.—Acaba de recibirse la noticia de que ha sido echado a pique por un submarino alemán el vapor bilbaíno Neguri.

La agresión ocurrió cerca de las Islas Canarias.

Se sabe que se han salvado todos los tripulantes, los cuales han desembarcado ya en la isla de Hierro y han salido después para Tenerife, desde donde regresarán a Bilbao.

El Neguri venía de Nueva York, y traía carga general para Marsella.

Desplazaba el Neguri 1.859 toneladas. Fue construido en el año 1894. Era de acero, y tenía las siguientes dimensiones: estora, 27; manga, 38; puntal, 17.

Pertenecía a la Compañía marítima del Nervión.—C.

ACTOS CIVILES

BARRUELO, 24.—Nuestros queridos camaradas Elvira Santos y Angel Balbás, afiliados a la Juventud Socialista, han contraído matrimonio civilmente, y el compañero Segundo Alonso y María Barrio han inscrito en el Registro civil una niña con el nombre de Libertad.

Tanto la madre como la pequeña Libertad gozan perfecto estado de salud, como consecuencia de haber suprimido el remojo bautismal.—Escaño.

El hambre nacional

En Madrid

Los eternos transportes.

El jefe del Gobierno ha recibido en su despacho de la Presidencia a una Comisión de carboneros y a otra de fabricantes de harinas.

Le hablaron al presidente de la necesidad de que sea resuelto el problema de los transportes y de que se adopten determinadas medidas acerca de la tasa del trigo.

El ministro de Fomento también habló con el jefe del Gobierno de estos mismos asuntos.

La tasa de la construcción.

El ministro de Fomento manifestó hoy a los periodistas que la Junta nombrada para la tasa de construcción, que ha venido reuniéndose diariamente en la Dirección de Comercio, ha tomado ya, por unanimidad, su acuerdo acerca de los productos siderúrgicos.

Expresa en su acuerdo la Junta que, de seguir el régimen de prudencia que hasta ahora ha existido entre los individuos que la integran, se facilitará grandemente la construcción.

El ministro comunicará dicho acuerdo a sus compañeros de Ministerio.

En Valencia

La cuestión de las carnes.

VALENCIA, 25.—El alcalde ha conferenciado extensamente con los abastecedores de ganado y con los carniceros, con el fin de ver si es posible que no se lleve a efecto la huelga anunciada.

No se adoptará resolución alguna hasta que se reciban los datos solicitados de la Junta general de abastecedores.

Los carniceros del gremio de cerda culpan a las autoridades y a la Junta de Subsistencias por tolerar que se adquieran 1.500 cerdos blancos con destino a la exportación, por cuyo motivo no puede abastecerse este mercado.

El alcalde de Alcoy reclama a esta autoridad el envío de dos vagones de cerdos y dos de toros para el consumo de aquella población.

El gobernador de Castellón comunica que ha autorizado se envíen a Valencia 2.500 docenas de huevos.

En Baleares

El desahogo del gobernador.

PALMA DE MALLORCA, 25.—Todo el mundo hace comentarios acerca de la frescura con que el gobernador de la provincia ha inventado lo que le ha convenido para justificar las brutalidades cometidas aquí contra el pueblo el día 18.

Este señor gobernador comunicó al ministro que dicho día hubo huelga general en Palma, que fué sofocada. Como semejante huelga no existió, y todo el vecindario de esta capital lo sabe, el juicio que por aquí se ha formado de la seriedad del gobernador no es de los que honran a nadie.

El periódico La Almudaina publica un artículo insistiendo en que los sucesos tuvieron por causa la imprevisión de las autoridades, y negando exactitud al telegrama del gobernador.—C.

En Gerona

Artículos ocultos.

GERONA, 25.—En virtud de las instrucciones comunicadas por la Comisaría general de Abastecimientos, se ha descubierto en los pueblos de Lansá y Vilafant la existencia clandestina de importantes cantidades de substancias alimenticias, habiendo sido hallados:

A Francisco Soler Lloveras, 12.000 kilos de altramuces, 7.000 kilos de harina de arroz, 3.500 kilos de cáscara de arroz y 11.500 kilos de moyuelo.

A Francisco Poch Ferrer, 832 litros de aceite, y a Juan Antonio Mateos López, 1.568 litros de aceite.—C.

En Vizcaya

Para éstos no hay hambre.

BILBAO, 25.—Ha celebrado junta general de accionistas la Compañía Unión Eléctrica Vizcaina, aprobando la Memoria y balance.

Los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1917, deducidos los gastos de todas clases, son de 1.392.046 pesetas, con cargo a los cuales, además del dividendo a cuenta de 3 por 100, repartido contra el cupón número 6, se repartirá un complemento de 4 por 100 contra el cupón número 7.—C.

En Barcelona

Preparando el negocio de la patata.

Muitas.—Cantinas populares.

BARCELONA, 25.—Próxima la recolección de la patata temprana, el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha enviado una comunicación al ministro de Hacienda pidiendo que se decrete la libertad de la exportación de dicho producto y que por el Gobierno se procure allanar los obstáculos que a ello se opongan, a fin de tranquilizar los ánimos de los agricultores y de que, por parte de ellos, se puedan hacer todos los preparativos necesarios para que dicha exportación se haga con la posible normalidad.

Todo lo cual estaría muy bien si se tratase de la exportación de patatas a las demás provincias españolas; pero autorizar la exportación al extranjero mientras en el resto del país y aquí mismo se pagan las patatas caras no debe ser tolerado.

Las autoridades militares han impuesto multas a unos cuantos comerciantes por robar en el peso y por no tener a la vista la tarifa de precios vigentes.

La Alcaldía ha publicado la cuarta relación de las suscripciones recibidas para la creación de cantinas populares.

Ascienden las cuotas, por una sola vez, a 50.664 pesetas, y las suscripciones mensuales, a 1.832.—J. C.

En La Coruña

Los ganaderos y la falta de vagones.

LA CORUÑA, 26.—Los ganaderos tienen unos cientos de reses sin embarcar por falta de vagones.

Han visitado a las autoridades y a los periódicos en actitud de queja.—C.

MOVIMIENTO SOCIAL

Reclamaciones y huelgas

SAN SEBASTIAN.—Los cerrajeros de diferentes obras declararon en huelga, por solidaridad con los que trabajan en la construcción de Cajas provinciales de Ahorros.

PALMA DE MALLORCA.—La Comisión de arbitraje del conflicto de los obreros albañiles ha propuesto, como solución, aumentar los jornales en un 25 por 100; pero se dice que los patronos se niegan a aceptar esta fórmula.

ALICANTE.—En Alcoy se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de géneros de punto. Piden la reducción de las horas de trabajo y el 25 por 100 de aumento en los jornales.

ZARAGOZA.—Los panaderos se han declarado en huelga.

Las Juventudes Socialistas

CREVILLENTE.—Reunidos en junta general varios compañeros que pertenecieron últimamente a la Juventud Socialista hemos acordado reorganizarnos, nombrando al efecto el Comité que ha de actuar durante el año actual.

Fueron elegidos presidente y secretario, respectivamente, los compañeros Manuel Más y Francisco Sempere.

Saludamos, con este motivo, a todas las Secciones de la Federación de Juventudes.

TURON.—La Juventud Socialista ha acordado imprimir un manifiesto de propaganda en el cual se recomienda eficazmente la lectura de EL SOCIALISTA y demás periódicos del Partido.—Barbón.

Nuevas organizaciones

BARRUELO.—Ha quedado constituido el Sindicato minero palentino, que cuenta con Secciones en Guardo, Mudá, Brañosa y Barruelo.

Muy en breve se empezará una campaña de propaganda para organizar los obreros de la cuenca minera de toda la provincia.—Escaño.

Comités y Directivas

VALLADOLID.—Han sido nombrados los compañeros Juan Pozas y Dionisio del Barrio, como presidente y secretario, respectivamente, de la Agrupación Socialista.

Casa del Pueblo

Sociedad de albañiles "El Trabajo"

Esta Sociedad celebrará juntas generales ordinarias mañana y pasado mañana, a las seis de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, en cuyas reuniones se discutirá con arreglo al orden del día reglamentario.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de los asociados.

Reuniones para mañana.

En el salón grande: A las siete de la noche, Albañiles "El Trabajo".

En el salón pequeño: A las cinco de la tarde, Grupo de carruajes; a las nueve de la noche, Joyeros.

LA GUERRA

No ha ocurrido nada importante en el frente occidental. Sólo se han mostrado activas las fuerzas aéreas, y, como siempre, las aliadas han obtenido algunos triunfos sobre las enemigas.

En Rusia los últimos partes hablan todavía del avance de los alemanes, que han ocupado Reval. Se supone que en vista de la capitulación rusa se detendrán, suspendiendo toda operación ofensiva.

Con motivo de esa acción militar alemana contra Rusia se ha puesto de manifiesto una gran disparidad entre Alemania y Austria.

Antes de que el Soviet se decidiera a aceptar las condiciones de paz, el presidente del Consejo de ministros de Austria, Seidler, dijo en la Cámara que Austria Hungría no tomaría parte en aquella acción; que además considerábase en paz con Ucrania, y que, respecto a Rumania, mantenía el armisticio y en breve comenzarían las negociaciones, a cuyo fin han salido para Bucarest Czernin y Kuhlmann.

—Telegráfico de Basilea que, según noticias recibidas de Berlín, el gran duque de Mecklemburgo-Strelitz, que salió el sábado del castillo de Neustorcht para dar un paseo, fué encontrado el domingo por la mañana con un balazo en el pecho, que le había producido la muerte.

El gran duque de Mecklemburgo-Strelitz es uno de los Estados que componen el imperio alemán y lo rige una Monarquía hereditaria.

Los socialistas y la guerra

Los obreros aliados, a los obreros alemanes.

Telegrafían de París que los socialistas aliados, según manifestaciones de Albert Thomas, han acordado transmitir a los socialistas de los países centrales el conjunto de las condiciones de paz conformes al derecho de los pueblos y de la justicia entre las naciones.

Si se niegan a reconocer esta paz del derecho será la advertencia solemnemente hecha a los socialistas aliados para que sepan que es menester luchar y hacer un supremo esfuerzo si no quieren ser aplastados por el imperialismo, servido por un pueblo extraviado.

Los obreros alemanes, a los obreros aliados.

De Nueva York dicen que Gompers, presidente de la Federación Americana del Trabajo, ha declarado que los Sindicatos alemanes habrían requerido para que los obreros norteamericanos asistieran a una Conferencia, a fin de discutir la cuestión de la paz.

Esa Conferencia—añade Gompers—hubiera

reunido en lo posible delegados de todos los países aliados.

La invitación procedía del diputado del Reichstag y secretario de la Internacional obrera, Legien, quien se la hizo transmitir por Oudergast, líder de los laboristas holandeses.

Gompers supo que idénticas invitaciones han sido enviadas a Francia y a Inglaterra.

Gompers se ha negado a publicar la contestación que ha enviado a Legien; pero ha declarado que le había hecho claramente entender que los trabajadores americanos están activamente empeñados en su tarea de derrotar al kaiser, y que no desean modificar esa situación entrando en conversaciones con los obreros alemanes.

Gompers añade que esa invitación ha sido recibida en una fecha muy reciente.

La Inmunidad parlamentaria en Alemania.

Comunican de Zurich que el Comité del Reichstag ha rechazado la petición de las autoridades militares de suspender la inmunidad del diputado Henke, por la impresión de 10.000 folletos firmados por el Comité directivo de la Unión Socialista del Trabajo.

Los Consejos de guerra

BARCELONA, 26.—En la sala de estandartes del regimiento de dragones de Numancia se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paltano Miguel Bofill, acusado del delito de rebelión.

La sentencia no se conocerá hasta que la apruebe el capitán general.

—El jueves también se celebrará otro Consejo, en la misma sala, del noveno regimiento montado de Artillería, contra el paltano José Rodríguez, por el delito de rebelión.—J. C.

NO SE DEBEN COMER OSTRAS

BARCELONA, 26.—La campaña iniciada por el Cuerpo médico municipal contra las ostras, como supuesta causa de infecciones intestinales, va dando resultados.

Los análisis practicados en la primera remesa, procedente del depósito del puerto, son favorables, pues han demostrado que viven aquí en constante disolución de materias fecales.

En vista de ello, y de acuerdo con las autoridades, la Sanidad marítima ha procedido a la inutilización de gran cantidad de ostras que conservaba en depósito.

Como resultado de los análisis, se sigue trabajando y asociando a la investigación otros elementos, con objeto de conseguir todas las garantías necesarias.—C.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

REAL.—A las cinco, El Trovador

PRINCESA.—A las nueve y tres cuartos, La mujer X

ESPAÑOL.—A las seis, La Noña, María Esparza y La Preciosilla.—A las diez, Me gustan todas y El Ladrón.

ODEON.—A las seis, Cinematógrafo.—A las diez, Amores y amores.

COMEDIA.—A las diez, El rayo.

LARA.—A las seis y media, Pepa la vendedora de Fogaça de virtudes (estreno) y el secretario

—A las diez, Lectura y escritura

—A las diez y media, Píppola.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Colonia veraniega.—A las diez y cuarto, Colonia veraniega y El sueño de Valdivia.

ESLAVA.—A las seis, A campo traviesa.—A las diez, La del alba serafina; y Jesús, María y José.

APOLO.—A las seis y cuarto, El contrabando y El príncipe bohemio.—A las diez y media, El niño judío.

LIBROS RECIBIDOS

El terrorismo alemán en Bélgica.—Narración basada en los documentos, por Arnold J. Toyne, con una introducción, por Ramiro de Maeztu.—Trae un buen número de grabados y gráficos, ilustrando las impresionantes revelaciones que hace de atrocidades cometidas en Bélgica por los soldados del kaiser.

—Sir M. Armand Ruffier et Sir Gaston Maspero, por D. Enrique García de Herrerros, vicepresidente de la Société Archéologique d'Alexandrie.—Discurso que sirvió de homenaje a las dos ilustres figuras cuyos nombres le sirven de título.

—Junta consultiva agronómica.—Estadística de la producción vitícola en el año 1917.—Estadística de la producción de cereales y leguminosas en el año 1917.—Dos folletos con los datos que en sus títulos se enuncia.

—Capitán Hauguilart.—Guía práctica de la guerra para una compañía. (Escrita en el frente.) Traducción del francés por Gonzalo Ortuzar Bulnes, capitán del ejército chileno.—Folletos en que se desarrollan con claridad problemas muy importantes de táctica. Editado por la Casa "Prometeo", de Valencia. Precio 50 céntimos.

Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Ultramarinos de superior calidad. Precios sin competencia. Venta de carbonos.—Sucursales: Eibarrieta; Arragueta, 3; Calles 10a, 16; Eibarrieta, 2.

Cooperativa Socialista Vizcaina

Exactitud en el peso. Calidad superior. Venta de legumbres de todas clases, aceites, vinos, licores, algaratas y botellas de soda.—San Francisco, 8. C/Gran Vía, 33, y Alameda de San Marcos, 12, BILBAO.

Cooperativa Socialista Madrileña

Exactitud en el peso. Calidad excelente. Venta de legumbres de todas clases, aceites, vinos, licores, algaratas y botellas de soda.—San Francisco, 8. C/Gran Vía, 33, y Alameda de San Marcos, 12, BILBAO.

Platos del día para mañana

A las doce.—Cocido con sopa, 0,50 peseta.

A las seis.—Menestra del tiempo, 0,60.

EL MÁS PURO, EL MÁS PURO

COGNAC "FARO"

En todas las tiendas

En todas las partes

En todas las partes